

地方动态

从诸暨“一枝独秀”变成全国“共同财富”

浙江新时代枫桥经验研究院正式成立

本报讯 (记者 叶德宝 □ 马佳丽) 时代发展,使命赓续。跨越半个多世纪的“枫桥经验”,依然生机勃勃,已从点上的“盆景”变成了面上的亮丽“风景”,从一地的“一枝独秀”变成了各地的“共同财富”。

近日,第二届新时代“枫桥经验”高端峰会在“枫桥经验”发源地浙江诸暨开幕。此次峰会以“在新时代‘枫桥经验’

学共建浙江新时代枫桥经验研究院。运用研究院平台,将在诸暨建立浙江大学研究生培养实践基地,每年派出不少于200名研究生和导师来诸暨开展社会治理等方面的学习研究。

一直以来,诸暨都十分重视推动“枫桥经验”创新发展的平台搭建和理论智库打造。“枫桥经验”陈列馆,展示“枫桥经验”57年来一脉相承的发展历程和与时俱进的时代价值,接待全国各地考察人员超过16万人次,已成为宣传推广“枫桥经验”重要阵地。

为进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断推进理论创新、实践创新和制度创新,诸暨市人民政府联合浙江大

报讯 (记者 刘胜利 □ 魏公平) 甘肃省省政府近日印发了《甘肃省黄河流域生态保护和高质量发展规划》,提出将深入实施水源涵养、水土流失治理、防洪能力建设、污染防治、绿色生态产业培育、黄河文化传承等重大工程,着力构建黄河上游生态保护空间布局和黄河流域甘肃段发展动力格局。

甘肃提出黄河流域生态保护和高质量发展规划

扎实做好生态修复、经济转型、文化传承三篇文章

《规划》明确,到2030年甘肃全省黄河流域治理水平明显提高,干支流现代化减灾防灾体系基本建成,生态环境质量与供水安全保障水平明显改善,生态保护大见成效,水源涵养和水土保持能力显著提升,流域人水关系进一步改善;高质量发展呈现良好态势,生态产业体系建设实现新突破,十大生态产业蓬勃发展,打造若干千亿级产业和百亿级园区,兰西城市群成为高质量发展的动力源,乡村振兴取得实质性进展,人民生活水平明显改善。

根据《规划》,甘肃省将抓紧研究制定相应配套政策措施,加快编制生态保护和修复、环境保护与污染治理、文化保护传承弘扬、产业高质量发展等相关专项实施方案,不断健全完善规划和政策体系,扎实做好生态修复、经济转型、文化传承三篇文章,确保把黄河流域生态保护和高质量发展的宏伟蓝图变为现实,让黄河成为造福人民的幸福河。

22家企业入榜《新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用行业规范条件》企业名单(第二批)

梯次利用仍是动力电池回收利用重点方向

本报讯 (记者 王薛滔) 2020年12月16日,工信部发布《新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用行业规范条件》企业名单(第二批),蓝谷智慧(北京)能源科技有限公司等22家企业入榜。从2018年第一批名单的5家,到现在的22家,锂电处置产业“正规军”规模正在逐步扩大。

据了解,目前全球每年废弃的锂电池超过50万吨,其中大部分源自小型电子产品。但“电动经济”来临,全球对锂电池的需求将增加10倍。以我国为例,此前就有数据预测,到2020年我国新能源汽车累计销量有望突破500万辆。

随着锂电池的产量和消费量逐年递增,电池报废率也随之增加。由于动力电池锂电池退役后,处置不当会成为资源浪费,还造成环境污染和社会安全隐患,所以对废旧电池综合回收并处理一直是重中之重。国际能源署预计,2030年左右全球锂电池回收市场将增长到

200亿欧元(约合人民币1648亿元),我国是电动汽车和储能等应用中锂离子电池回收的最大市场之一。近几年来,工信部、发改委、国务院、环保部、商务部、质检总局、国家标准化管理委员会密集出台了多项法律法规和标准,极大的推动了动力电池的回收利用。

据了解,目前国内对废旧动力电池的综合利用有两种方式,一种是梯次利用,是对废旧电池进行必要的检测、分类、拆分、电池修复或重组后,重新应用于其他较低使用要求的领域,例如电动汽车电池退役后可应用于两轮电动车市场;另一种为再生利用,是对废旧电池进行拆解、破碎、分选、材料修复或冶炼等处理后进行资源化利用,这将要求企业具备一定的金属冶炼、资源循环能力。

记者留意到,此次公布的名单中梯次利用企业有14家,再生利用有9家,其中四川长虹润天能源科技有限公司成为西部唯一梯次利用白名单企业。



有锂电行业观察人士表示,“这是国家在锂电梯次利用领域的重要布局,以具有技术与产业优势的企业为牵引,带动并辐射西部锂电产业的发展。”

事实上,从2015年开始,我国政府已相继出台多部推动动力电池回收利用的扶持政策,实践层面上,也已启动国家重点研发项目“梯级利用动力电池规模化应用关键技术”,并建成多个梯级利用储能重点示范项目。

2020年以来,广东、浙江、四川等地也先后出台省级新能源汽车动力蓄电池回收利用试点方案,并相继成立产业联盟,加快建立区域回收利用体系。

这表明,国家鼓励退役动力电池梯次利用,梯次利用是今后动力电池回收利用行业的重点方向。工信部也明确表示,新能源汽车动力蓄电池梯次利用正处于起步阶段,发展潜力较大,市场前景广阔。

如何辨识并避免购买“山寨食品”?

市场监管总局:辨识真伪三步走

改革开放40多年来,各类食品日益丰富,但如今消费者在购买食品时仍发现混杂有假冒、模仿他人商标或包装的食品(俗称“山寨食品”)。消费者该如何辨识并避免购买“山寨食品”呢?发现买到“山寨食品”,又该如何维护自身合法权益?市场监管总局特别为消费者做出提示。

“山寨食品”存隐患

农村地区发现多

“山寨食品”在原料、配料、品质和口味等方面与品牌食品存在差异,质量安全得不到保障,但由于其生产经营成本相对

“正品”较低,通常以低于“正品”的价格销售仍可获利。有的生产厂家存在不具备相关食品生产资质等问题,也有不法商贩为获利铤而走险。

“山寨食品”的产生与经济社会发展情况有关。改革开放初期,在城镇销售“山寨食品”较多。随着经济进一步发展、食品安全监管进一步加强,“山寨食品”销售逐渐向监管相对薄弱的农村地区转移。

辨识真伪三步走

共治“山寨”保安全

“山寨食品”通常是以高度相似的包

装,迷惑性较强的名称、广告词等吸引消费者,达到“以假乱真”的效果。消费者在选购食品时,要看仔细、看清楚、看真切、看明白,不要被“山寨食品”的包装、名称等迷惑。

消费者应到正规商店、商场或超市购买食品。警惕不具备经营资质的商家出售的食品。在购买食品时,应索要并妥善保管购物小票、发票等凭证,以及适当保留产品包装和剩余产品等。

食品名称是辨识“山寨食品”的要素之一。消费者在选购时,应仔细辨别食品

名称,认准正规企业生产的产品。

按照相关国家标准和法规要求,直接向消费者提供的预包装食品标签示应包括:食品名称、配料表、净含量和规格、生产者和(或)经销商的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等。预包装类的“山寨食品”可能存在上述要素缺失、造假、混乱等情况。消费者应仔细辨识食品标签标识的上述内容,不购买、不食用包装无标签或标签信息不全、内容不清的食品。

消费者要警惕配料表与营养成分表明显不符的情况。如配料表中含有牛乳、奶粉等蛋白质原料,而营养成分表中蛋白质含量却为0克/100毫升(或0克/100克)。遇到类似标签问题的产品,消费者不要购买。

一家之言

□ 空格

最近,位于北京市通州区的一家老年玩具店开业,吸引了各路媒体争相报道,老年玩具一词逐渐走进大众视野。

玩具并不仅仅是孩子的专属产品。众所周知,一些益智玩具可以让孩子们在动手和动脑的同时,培养孩子的观察力、专注力、空间探究思维以及数理逻辑思维等。同样,一些适合老年人玩的玩具,也可以帮助老人维持智力、记忆力、交流能力,同时能够让老人加强动手能

力。长期以来,我们社会对于老年人的文化需求缺乏足够的了解和认知。以至于产生了很多矛盾,像广场舞扰民、“暴走团”影响交通安全等。这些典型案例都在透露老年文化需求没有得到足够重视。

就像成年人喜欢“潮玩”一样,老年人也可以让爱好者玩具成为一种潮流,一种时尚。对此,全社会都当以开放的眼光积极看待。不要把玩具当成儿童的专属,为老人健康,应当鼓励老年人玩老年玩具。

根据中国发展基金会发布的《中国发展报告2020:中国人口老龄化的发展趋势和政策》显示,2020年中国65岁及以上的老年人约有1.8亿,约占总人口的13%。中国已逐渐进入老龄化社会,正有越来越多的人开始关注老年人的老年娱乐需求,老年玩具市场正呈现一片“蓝海”。

据笔者了解,目前我国还没有专门生产老年玩具产品的企业,并且国家对于老年玩具的认定和相关标准也处于缺位状态。老年玩具市场面临着哪些玩具适合老年人?如何认定?老年人人选等问题。

笔者认为,大力发展老年玩具产业,完善老年文化需求。一是需要相关政府部门完善相关标准,出台企业扶持政策,鼓励更多企业和社会主体参与老年玩具行业的发展中来。二是需要相关玩具生产企业担起社会责任,尝试老年玩具的研发和生产,弥补市场空缺。为老年人带来更多的文化需求。三是相关老年文化组织和家庭成员,要关注老年文化需求,积极引导,让老年人了解老年玩具,对老年玩具具有基本的认识,避免产生玩具只有孩子才能玩的错误想法。

社会应当清醒,老年人与玩具并不是对立的。相较于老年生活的物质满足与基本保障,大家对老人的文化、精神、教育特别是社会参与需求关注明显不够。所以,我们更应该鼓励老年玩具店开张,鼓励老年人大胆买玩具。让老年人的文化娱乐、精神心理和自我价值得到满足,为老龄社会持续注入发展动力。

老有所“玩”·除了广场舞还有玩具

四川省南部县人民法院

叶凤娟:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

杜才华:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

叶凤娟:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

陈国强、陈绍勇、罗平、马京平、熊晓波、陆贵波、黄绍华、黄维华、黄维勇、黄维贵:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

向刚:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

吴碧霞:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

向刚:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

陈国强、陈绍勇、罗平、马京平、熊晓波、陆贵波、黄绍华、黄维华、黄维勇、黄维贵:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

向刚:本院受理原告王华诉被告王华民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达之日起15日内向本院提起上诉。逾期不上诉,本院即发生法律效力。

四川省南部县人民法院

陈国强、陈绍勇、罗平、马京平、熊晓波、陆贵